

12名民辅警二话不说,冲向献血站

本报记者 陈毅人 通讯员 金晓清

本报讯 “伤者胸腹腔仍有出血,血色素较低,医院血库的血量紧张,请大家尽量找人来献血。”近日,杭州临平第一人民医院急诊科医生向临平公安求助,一名交通事故伤者亟需用血。接到消息后,临平交警开发区中队的12名民辅警二话不说,直接冲向了献血站。

此前,临平下大雨,一处路口,一辆小轿车将一名女子撞倒,女子后仰着地,伤势严重。经过两天两夜的奋力抢救,女子伤势依然不容乐观,更让人揪心的是,医院血库里的血量不足,伤者家属不符合献血条件,一时半会儿找不到合适的献血者。

临平交警得知这一情况后,立即“炸开了锅”。“我可以去献血!马上就要去!”交警罗畅东正在路面执勤,收到消息后立即报名。

“去哪里献?算我一个!”协警周兴华今年50岁,热心无偿献血,这是他第九次参与献血。

“救人要紧,我和你们一起去!”女辅警孟文艳也主动站了出来。这是她第一次献血,但她没有丝毫畏惧。

不到2小时,警队工作群里就有12名交警辅警踊跃报名。经检查,其中6人符合献血条件,最终成功献血1800毫升。这不但满足了急救需要的血量,还超额了。当天,医院就传来好消息,伤者生命体征平稳,暂时脱离危险。

“伤者今年54岁,四川人,目前一家人都住在杭州。”临平交警开发区中队负责人顾建伟说,“伤者家属还特地



跑来向我们当面致谢。其实只要伤者平安就好,如果还有需要,我们会再发动更多同事参与进来。”

提升营商环境 建设勤廉公安

通讯员 张莎莎

本报讯 临近春节,台州市路桥区桐屿街道的中国日用品商城多家商户走进桐屿派出所商城联勤工作站,参加警企座谈会。商户们在座谈会上反映的问题,都在“阳光模式”下得到了快速解决。

桐屿派出所针对辖区企业面临的痛点和难点,通过建设联勤工作站、依托科技赋能等方式优化提升营商环境,全面构建亲清政商关系,健全警企联系制度,开展“11087”平安护航行动,严厉打击涉企违法犯罪,让“无感管理、无事不扰”成为护企常态。

作为全市清廉派出所,桐屿派出所始终守住廉洁底线,与辖区企业组建“警企联盟”,定期开展“警企互助·勤廉共建”等各类活动,营造“亲”而有度、“清”而有为的亲清警企关系。

当地一家日用品企业发生员工卷走货款潜逃案件,桐屿派出所在接警后24小时内就抓获嫌疑人并追回全部赃款。企业负责人赵先生多次送来企业生产的日用品表示感谢,都被一一婉拒。

在教导员吴荣华的建议下,派出所还将反诈知识印在纸杯和纸巾盒上,通过反诈活动送给群众,很受欢迎。

-4℃的雪夜,86岁老人走进公墓不见了

通讯员 胡含笑

本报讯 -4℃的雪夜,86岁老人已走失16小时,一场搜救紧急展开。

“警察同志,我母亲不见了,快帮我找找吧!”近日,天下着雪,兰溪市灵洞乡下梅村村民王大叔急匆匆赶到灵洞派出所求助,说他86岁的老母亲不见了,“晚上回家才发现没人,家里人在村子周边找了很久都没找到。她年纪这么大,天又下雪这么冷,万一发生意外……”王大叔一边说,一边抹起了眼泪。

值班民警叶晨多了解情况后,仔细询问了老人的体貌特征、生活习惯

等,然后立即组织警力展开行动。一路人员前往下梅村进行走访调查,另一路人员以老人住所为圆心展开视频研判,同时将寻人信息转发至各村联系群中,扩大寻人覆盖面,兵分多路全力搜寻。

由于不知老人是何时走失,民警在公共视频中逐帧细致查看,通过视频倒查,终于发现老人离家时的画面线索。当天上午8时32分,老人从家中走出;10时17分,出现在金兰中线上;14时08分,出现在灵洞乡垃圾中转站附近……一路循线追踪,老人最后出现在莲塘水库附近的公墓里,之后就再没看到她的身影。

为尽快找到老人,民警联系了蓝天救援队,和救援队员一起在公墓及周边的小山坡上搜寻,同时发布协查通告,联合相邻辖区派出所协同寻找。大家顶风冒雪,打着手电筒,哪里偏僻往哪里钻,大声呼喊着老人的名字。

时间一分一秒流逝,距离老人走失已近16个小时。老人年事已高,而户外天寒地冻,时不时飘下小雪,老人的安危牵动着所有人的心。

终于,好消息传来:云山派出所搜寻警力在辖区某路段发现了倒在路边的老人,老人已被冻得浑身颤抖,所幸身体并无大碍。民警赶紧将老人搀扶上温暖的警车中,将她平安送回家中。

助企走出去引进来

见习记者 俞可薇 通讯员 施晓培

本报讯 1月23日,宁波国际法律服务中心鄞州分中心成立,旨在以贴近企业、贴合企业需求的方式,为鄞州区各类经营主体提供包括海事海商、海外投资、国际贸易等各类涉外法律服务,助力优化市场化、法治化、国际化营商环境。

据了解,鄞州分中心以鄞州区涉外法治智库专家为主体,聚集了在涉外法律方面有相当知名度的律师团队,业务覆盖跨境投资、国际贸易、海事海商、知识产权及信息安全、民商事诉讼与仲裁等。成立仪式上,7个涉外法治智库专家团队被授予聘书。

后续,鄞州分中心将从建立涉外法律服务资源数据库、举办涉外法律服务论坛、打造协同发展共同体等方面,为外向型企业“走出去”“引进来”提供坚强法治保障。

携手平安喜迎新年

通讯员 谢婉莹

本报讯 近日,建德市大洋镇综合信息指挥室联合大洋司法所和大洋消防队,走进倪家村,开展了一场“防诈+普法+反邪+禁毒”齐上阵的宣传活动,携手平安喜迎新年。

活动现场,志愿者们拉横幅、摆放展板、详细剖析辖区近期发生的电信网络诈骗案例,提醒广大村民临近春节更要守好自己的“钱袋子”;摆台设摊,向现场群众讲解刑法、民法典以及法律援助等方面的知识;展示毒品仿制样品,介绍常见毒品的种类及危害,提醒群众切勿误种毒品原植物、认清毒品的伪装,并呼吁大家远离毒品、珍爱生命;发放宣传手册,面对面群众讲解邪教的本质和危害,告诫大家要崇尚科学、远离邪教,守护好自己的幸福家园。

迟迟不开的“门”终于被敲开了

见习记者 邓新圣

本报讯 “谢谢你们这段时间的耐心解答。”近日,邓某拿到了拆迁货币补偿金,特地向杭州市上城区望江街道莫邪塘社区公共服务站站长朱勤表示感谢。

邓某和身患残疾的弟弟相依为命,所居住的房屋即将面临拆迁,这本来是好事,然而邓某对拆迁政策不理解,前来沟通的工作人员一度被拒之门外。

得知此事后,朱勤与街道拆迁办、社区的工作人员、志愿者一起,每天上门耐心交流,讲解拆迁政策,答疑解惑。上门百余次、每天上下600多级楼梯,迟迟不开的“门”终于被敲开了。心门开了,房门自然也开了,邓某同意拆迁后,社区工作人员考虑到邓某家中的实际情况,帮忙搬家。感受到温暖的邓某积极配合,还劝说其他住户配合拆迁工作。

近年来,地处于杭州市主城区内最大的城中村改造区域,望江街道针对因权属、补偿、分配引发的资产、邻里、家庭等矛盾纠纷,专门成立人民调解助推望江征迁工作协调联络小组,用好“一名党员一幢楼”包楼联户、“红袖章·黄哨子”志愿者服务,搭好圆桌议事会,做好租房搬家一站式帮扶等,创新矛盾纠纷解疑答惑、解纷排难、解忧消愁“三解”工作法,形成了群众参与、多方合力、暖心帮扶的格局。

“其实,矛盾堵点根本在于‘价格怎么定’‘房子怎么选’‘协议怎么签’,所以街道把倾听群众意愿、保障群众权益作为解决问题的关键。”望江街道党工委委员毛静波介绍,街道纪工委对入户调查、方案公示、入户评估等全程监督,还查阅收集户籍资料、工商档案等提供征迁依据,为群众提供更加合理的安置化方式。自2015年以来累计征迁12000余户,实现8年征迁“全域零事故”,日前,望江街道预防化解征地拆迁矛盾纠纷“三解”工作法还获评杭州市新时代“枫桥式工作法”。

是队友是爱人 共同为爱逆行

通讯员 祝利萍

本报讯 2023年,衢州有8户家庭入选全市文明家庭,其中一户是“双消”家庭——消防员马利平和他的消防员妻子徐智燕。

衢州市消防救援支队开化大队大队长马利平和妻子徐智燕,既是并肩作战的队友,也是亲密无间的爱人。马利平加入消防队伍24年,先后参加各类灭火救援行动800余起;徐智燕致力于火灾防控消防监督检查和消防宣传科普教育17年。他们用各自的坚守,践行着同一个誓言——守护平安。

由于工作的特殊性,逢年过节或是重大安保活动期间,马利平都要坚守岗位。为了能让丈夫安心执勤备战,徐智燕无怨无悔,做好贤内助,操持家务、照顾老人、教育孩子,守护着这个幸福、温暖、有爱的家庭。

作为“双消”家庭,她是他坚实的后盾,是他前进的力量。他们各自在平凡的岗位上奋力进取、砥砺前行,用行动诠释着对消防救援事业的无限热爱,共同践行“携手无惧,为爱逆行”的誓言。

真心换取真心 警民双向奔赴

通讯员 穆央男

本报讯 近日,三门县公安局健跳派出所收到了一份惊喜礼物,是一个小女孩送过来的,除了糖果,还有一封信。

在信中,小女孩写道,3年前,她参加过健跳派出所举办的警民互动活动,“那时候,我就好敬佩警察叔叔呀”。3年时间过去,小女孩长大了不少,但她对警察的敬佩之情丝毫未变。

3年前的一次警民活动,在小女孩的心中种下了一颗种子;3年后,小女孩给派出所的民辅警带来了感动。这是一场警民的双向奔赴,也是坚持“安全+亲和”理念的意义所在。

近年来,健跳派出所锚定“主防”定位,坚定“安全+亲和”理念,从粗放型管理向精细化服务转变。真心换真心,得来的“惊喜”不只是小女孩的礼物,更是平安自治,是群众从被动管理到主动自治的改变。摆摊纠纷,民警一时间调解不下时,他们会在旁边“神助攻”;车辆在没有监控覆盖的地方被划,他们会主动提供线索;周边哪户人家出租了房子、住进了多少人,他们也会热心留意。打造新时代警民关系的路上,健跳派出所温暖前行。